

问政九江

架起政民互动连心桥

扫码下载客户端
热评辣帖论九江



融媒
新媒体中心 出品

问政九江，由九江日报社主办，九江新闻网、九江论坛APP承办，栏目积极践行“五型”政府建设，打造“百姓事马上办”的网络受理平台，传播政民互动好声音，共画网上同心圆。

报料热线：0792-8559171

我为九江发展建言献策

建议九江清明节期间积极推行“网络”扫墓

【网友“小狄”】清明节是中国的传统节日，是重要的祭祖和扫墓的日子。正值清明节祭扫传统节日即将到来之际，针对新冠肺炎疫情防控需要，外地不少地方发布“清明节网上祭扫祭祀祭祖”通知。在这特殊时期，希望九江早日发布“网络祭祀”通知，要求全市上下实行预约式线下扫墓祭祀，避免人群扎堆。建议全市各殡仪服务机构、各村（居）委会、各红白理事会大力推行网上祭祀活动，采取开设网站、增设网页、开通微信公众号或开辟网页专栏等形式，积极推进网上祭祀平台建设，让市民能够以合适并且安全的“网络扫墓”形式对先人寄托哀思。

八里湖北大桥上违规掉头无人管 建议安装监控探头

【网友“zhqf”】八里湖北大桥违规掉头问题长期存在，隐患严重，许多司机都有怨言。公安部门曾回复有现场处罚和非现场处罚，但据观察公安部门说的非现场处罚应该是北大桥下桥下坡路口（往环湖西路方向）上的指示牌下的监控。但在车辆（从城北垂钓中心一带的环湖西路）上坡上桥后马上从双黄标志线掉头现象监控无法拍摄到，导致违规车辆肆意横行。希望公安交管部门能考虑增设其他摄像头来监督。

建议九江统一开展灭鼠灭蚊活动

【网友“东野牧风”】惊蛰已过，九江的气温逐渐回升。蛰伏的蚊虫、潜藏的老鼠又开始活跃了。建议九江及早应对，统一开展灭鼠灭蚊活动，减少虫媒生物危害，降低夏季登革热疫情危害风险。精准开展外环境蚊媒消杀，重点对地下室、地下车库、楼道转角等场所进行滞留喷洒，对居民区、单位以及公共外环境的喷泉、池塘、泳池等小型水体投放灭蚊幼颗粒剂，减少越冬成蚊和蚊幼，最大限度降低蚊媒密度，为夏季登革热等虫媒传染病防控奠定基础。

问政回音壁

受疫情影响驾照即将注销无法考试，相关部门轮流踢皮球

九江市公安局交警支队回复：目前，九江市仍是在疫情防控期间，各类涉及人员聚集的规模性活动、考试等都还未安排，这也是“新冠肺炎”防控的需要。待疫情阻击战胜利之时，我们会立即组织并提供考试服务，并向社会公布。有问题可联系我们，我们会及时解答并尽力解决。电话：8186906（工作时间）

104、105路公交车能不能延伸到映日荷花小区？

九江市公交公司回复：映日荷花小区没有合适的公交首末站场地，公交公司车辆无法在映日荷花小区停靠、调头及驾驶员休息，存在严重的安全隐患，所以104路、105路暂时无法延伸至映日荷花小区。夜间群众可以在妙莲小区乘坐58路至十里大楼进行换乘，市公交公司也有制定免费换乘的计划，目前正在联系IC卡公司准备升级系统，待系统升级完毕后，刷卡换乘优惠政策也会相应调整。

防疫期间，城市道路洒水车辆逆行作业

九江玉禾田环境发展有限公司回复：网帖发布的逆行车辆并非玉禾田的环卫作业车辆，督查部核查后确认是周边工地施工污染地面，请的私人水车冲洗路面，虽然不是玉禾田公司洒水车，也非常感谢网友们的监督，我们会以更加严谨的态度去管理环卫团队。

看完整回复内容请下载九江论坛APP关注问政九江栏目

今日关注

基层防疫难 尤需多用心

徐可 斯涵涵

“上面千条线、下面一根针”，基层疫情防控工作千头万绪。特别是湖北武汉等地区，虽然疫情防控形势发生积极向好变化，但任务依旧艰巨繁重，不少群众基本生活和身心健康仍面临许多困难和挑战。基层工作人员既要负责入户排查、电话访问、代买生活物资等事项，又要对特殊群体进行心理疏导和心理干预，可谓事务琐碎繁杂、又事事至关重要。要把这些事情都做好，唯有“用心”二字。

疫情蔓延，武汉关闭离城通道，武汉人民自觉服从疫情防控大局需要，经历了异常的磨难，身心承受着巨大的压力，为扭转疫情防控态势做出了巨大牺牲和贡献。对此，武汉的基层工作人员应该是感同身受的，在日常工作中更要多些换位思考，对部分群众的不理解、误会，甚至怨气，多些理解、宽容、包容。用更多的时间和精力思考社区防控措施是否周全、人民群众的基本生活需求是否有保障，把自己的感情与人民群众的感情紧紧绑在一起，拉近与群众的距离，赢得群众

的信任和支持。
所谓“用心”，就是要以心换心。要得到群众的认可和支持，关键是“得其心”。疫情像一面镜子，照见的是人心。在这次抗疫斗争中，社区作为防控的最前线，肩负的任务十分繁重，参与社区防控的基层工作人员十分辛苦。越是这种情况，越要注重工作的方式方法，怀一颗为民之心，与群众多“掏心窝子”，谋事做事要“走”心，把事情办到群众心坎上，不要干巴巴、硬邦邦，更不能犯无“心”之错。比如，一个“用环卫车运送平价肉”失

误所造成的负面影响，要多少人、费多大的力气才能弥补？
我们常说，细节决定成败。基层工作更是如此。在眼下这种关键时刻做好民生保障工作，更加考验各级领导干部、特别是离群众最近的基层干部联系群众、服务群众的能力和水平。只有做到将心比心、以心换心，做到全心全意为人民服务，才能造福于民、取信于民，才能赢得人民群众最广泛的支持，形成众志成城、风雨同舟的磅礴力量，尽早打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。（新华网）

直击已见

严把入境关口 严防境外输入

近日公布的境外输入新冠肺炎确诊病例中，有人因瞒报而被警方立案侦查。瞒报违法，害人害己，“一人坑一城”的教训十分深刻。在疫情全球大流行的背景下，严把入境关口至关重要。如何加强部门协作，如何推动关口前移，如何查短板补漏洞，如何用好大数据手段，还有不少工作需要落实落细。病毒无孔不入，在防止境外疫情输入的战线上，同样少不了严阵以待、毫不懈怠的战斗状态。

困难时期拉小微企业一把

延长贷款本息至6月30日，免收2月份贷款利息约6亿元……有关部门出台举措，向受疫情影响严重的中小微企业伸出援手。疫情冲击之下，一些中小微企业压力山大。越是困难时期，越要想企业所想、急企业所急，多做雪中送炭的实事。有“真金白银”的支持，有精准到位的政策，有不断优化的营商环境，方能在关键时刻拉一把，助力小微企业渡过难关。

打防疫物资歪主意，不行！

监管部门近日依法查处一批不法商家，令人称快。熔喷布被称为口罩的“心脏”，哄抬熔喷布价格就是扰乱口罩市场，破坏抗疫大局。防疫是红线，发财请绕道。一些人借熔喷布发“疫情财”，不仅吃相难看，更是于法不容。监管部门依法出击，释放的信号很明确：谁打防疫物资的歪主意，谁就要付出沉重代价！

复工复产事关每一个人

防疫是小事，吃饭也是大事。因疫情而导致的非正常状态，已经影响我们近50天了。国家经济拖不起，企业发展等不起，百姓饭碗耗不起。受此影响，很多人在为房贷、车贷、卡贷着急上火，有一些企业、商家甚至到了“生死关头”。对此，应给予高度重视，力争有序复工复产。统筹好疫情防控和恢复经济社会发展，最讲实效、最忌虚功。对地方政府而言，最要紧的是实事求是，要善于把握疫情防控动态，敢于调整发展策略，给企业复工复产多清障、少设障、善保障，帮企业把失去的时间追回来。

为民多用心 办事更省心

上海近日推出包括“有无犯罪记录证明”在内的13项个人服务事项手机在线办理，给群众带来便利。特别是在疫情期间，还能减少感染风险，可谓一举多得。让信息多跑腿、群众少跑路，说起来容易，做起来并不简单。从梳理出个人高频事项，到完善后台数据共享，再到优化手机应用“小程序”，需要大量细致而专业的工作。细节决定成败，用心才能做好。多从百姓需求出发，多下绣花功夫，破解办事难问题就有了更多办法。（新华网）

把好习惯固化住推广开

徐可

在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，习近平总书记3月10日专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作，实地察看社区卫生防疫、社区服务、群众生活保障等情况。他指出，要发动群众开展环境卫生专项整治，教育引导群众养成良好卫生习惯和生活方式。

起到有效作用。事实上，这些好习惯正是我们一直以来大力宣传、广泛提倡的。之所以很多人做不到，是因为没有下决心、下大力气去做。不妨以此次疫情防控为契机，在全社会再次倡导人人养成健康的卫生习惯，并由此推进到社区、乡村环境卫生治理，不断增强防控疾病的“硬核实力”。

手机”“电脑久坐不动”“不按时吃饭”“吃饭共餐”等不良习惯……疫情来袭，人们更加体会到免疫力的重要性，健康的生活方式被认为是能够提高免疫力最科学、最便捷、最直接的方法。



抢抓机遇 决战贫困

陆敬平

总书记的重要讲话为在全社会范围内倡导并坚持健康文明的卫生习惯和生活方式、自觉维护公共卫生安全指明方向、明确思路。

疫情防控还引发人们对健康生活方式的进一步关注。“宅”家避“疫”期间，不少人晒出了简便易行的居家健身方法，太极拳、八段锦、平衡操、瑜伽、平板支撑等运动大受欢迎；有的人利用难得的自由支配时间，拿起书本以“读”攻毒；在社交平台上，不少网民以“抗击疫情中的不良习惯”为话题，发帖反省，立志改变“出门就坐车”“上电梯就玩手机”

“敌存灭祸，敌去召过。”这场疫情阻击战“逼”出的不少好习惯、好观念，不能仅用在“战时”，把它们固化住、推广开非常重要。这需要政府有关部门、社区组织、行业协会、社会力量共同努力，更需要每个人积极参与。由衷期待，经此一“疫”，人们能总结经验、吸取教训，从现在开始，从我做起，养成良好卫生习惯，坚持健康生活方式，为打赢疫情防控阻击战、筑牢织密公共安全健康保障网贡献力量。（新华网）

对瞒报信息查处应零容忍

日前，郑州一名男子被确诊为新冠肺炎患者。该男子与以往确诊者不同的是，他是在疫情期间跑到国外，又回国之后被确诊的。而且该男子一直隐瞒自己的行程。即便是民警已经到了他家门前，该男子还是声称自己没有去过国外。

中国从未拒绝海外华人此刻入境，但瞒报信息，实在不地道。从上述几例事实来看，虽然各自情况大不相同，但却有一点是共性的，就是隐瞒行程和病情。殊不知这种自私自利行为就是流动的病毒传染源，会造成疫情传播的巨大隐患，给国内外防控疫情带来巨大压力。实属一种害人害己的极端恶劣行为，甚至是涉嫌违法犯罪。对此，建议涉事地区迅速采取紧急措施对其密切接触者彻底排查，并进行医学观察检测，加强防控措施，力争把危害降到最低。

而作为社会公众，亦要清醒地认识到，现在事情已经发生，谩骂和公开他人隐私等行为已经于事无补，倒不如从中汲取教训，引以为戒。同时要加强对疫情、及时举报各种违规行为，使之受到应有的查处。并积极主动参与防控疫情，齐心协力争取早日打赢疫情防控攻坚战，迎来春暖花开，国泰民安的生活。

由于一个人的任性，打破了河南省12天、郑州市19天的零增长，毁了900万人的努力，有人形象地比喻是一个人毁了一座城，骂他是“超级毒王”一点都不为过。甚至还有网友不但将其照片发到网上，还扒出了一家人的真实情况。虽然这种做法涉嫌侵犯别人隐私，但足以说明人们对其恨之切切。尤为令人害怕的是类似事例无独有偶，长期在意大利经商的廖家姐弟，2月份就出现感染症状，3月份意大利疫情暴发，带着家人登机回国前吞下退烧药企图瞒天过海。

连日，我国境外输入性病例连续发生，给我国防控疫情趋势向好的大局造成了严峻的挑战。

其次就是对当事人零容忍，依照相关法律法规迅速立案，实行严重查处，以儆效尤。否则，就是对国家和人民不负责任，也是对当事